

España y su vida actual

El imperio de la masa y el servicio de la personalidad

Por JAIME NOS

Cuando para España y para los españoles vuelven a abrirse esas posibilidades de acción espiritual que hace unos años parecían todas las posibilidades de acción espiritual que se alcanzaban por los caminos de la fuerza, disponibles para asegurar una vida personal e incómoda, nos acordamos con que no sólo el pueblo como masa ha perdido el hábito de valorar el significado de los hechos y las palabras, sino que ese significado ascendido a muchas de las directrices, ciudades de su trascendental misión, al calor del ambiente moderno, liberal en sus raíces. Con razón el Caudillo dijo que el mal de España provenga no del mal de nuestra raza, de lo que todo se ha demostrado estar latente las virtudes tradicionales, sino de la degradación de las clases dirigentes, que se olvidaron de dirigir, de guiar, de conducir por buenas rutas a este pueblo que cuando se siente dañado por grandes empresas, de un prestigio y brío, pero que durante siglos no sólo con el alma de una bandera de guerra al que el clarín que le acompaña para la gloria, individualmente España está en déficit de personalidades serenas, sino en el nacional, desde ha surgido el Caudillo en todos los requisitos y valores humanos imaginables, si no los órdenes intermedios de los referidos, que a través del campo político, económico, social, etc. Nos falta en los hombres que en su vida hacen estos caminos, que en su vida son el ambiente — pongamos Castellón por ejemplo — frente de repercusiones públicas de cierto orden — arte, literatura, intelectual en general — recogen la vida juvenil de un grupo y la enseñan a estimar el arte, a seguir con atención el movimiento literario, a conceder el valor justo a lo espiritual, a cumplir una alta función social selectiva. Hombres que dirigen la masa que, en su turno, elevan a un grupo para, a través de él, vivificar el pueblo todo y refrigerar el alma con un hábito purificante, que le vaya robando ese mal de rebeldía contra la personalidad destacada que ha sido el gran pecado de nuestra época.

Es lamentable que los españoles venamos ahora inmersos en caminos de acción por los que nos vamos con todo el alma de un pueblo renuncio y que tiene la vida material organizada por un justo orden social y político; pero la mayoría de los jóvenes echamos a perder el guía que nos lleva por la senda mejor y nos lleva a obtener el máximo beneficio de cada paso. Nuestra juventud quiere escapar del foco de la materia. Para materializar su espíritu y temer su alma en los caminos, pero eso no es posible, en general, si en todas partes no hay auténticos maestros de la acción espiritual que pelean el ansia de esos jóvenes y la pongan al servicio de una formación seria, capaz de darnos nuevos consejos a la función social de elevarnos a sí mismos para que formen parte del que no debe separarse intelectual ni sentimentalmente. Los pueblos grandes no lo son exclusivamente por la riqueza material de la geografía sobre la que se asientan, sino, principalmente, por la grandeza de sus masas; y esa grandeza adquiere tal grandeza cuando a su interior existen tantos hechos vivos y que ellos mismos dan vida al ambiente en que se mueve, y que le ayudan a adquirir, insensiblemente, gustos refinados, nobles, preocupación de las artes.

Ortega y Gasset dijo que el mal de España no era el mal de las personalidades de la masa contra ellas; esto es verdad y mientras a la vez, el bien es cierto que no se acepta fácilmente el liderazgo del endiosamiento de los masas — era un error que nos legó el siglo XIX — y que las personalidades serenas, que nos hemos visto en los últimos tiempos, como

Cines

"LA PITONISA"

El cine americano, cuando trata de realizar películas de tono ligero y agradable, cuenta con una serie de recursos de fácil éxito, aunque se repitan indefinidamente. Uno de ellos consiste en elegir argumentos en los que la doble personalidad de un actor se preste a trucos corrientes y a situaciones graciosas. Tal es la característica principal de "La pitonisa", película sin grandes aspiraciones, pero de las que logran distraer e interesar al público, proporcionándole unos momentos de buen humor, mezclados con lances del mejor orden humorístico.

Paulette Goddard, bella y simpática en grado sumo, y Ray Myland, popularísimo por la sobriedad y elegancia de sus interpretaciones, se alían en esta película sacando el máximo partido a cada situación. De tal modo que, para triunfar, el director del film no ha tenido necesidad de recurrir a procedimientos técnicos extraordinarios. — E.

España vista desde fuera

Por ADOLF LO LIZON

hambre de vida, será difícil. Como se nos juzga en el extranjero? Muy contadas veces los correspondientes de la Prensa recuadran que se debe informar a los españoles de los juicios y comentarios que suscitaban en el mundo. El español que viaja desde sus fronteras no siempre suele hallar simpatías por su raza. En otras ocasiones las que encuentra van referidas a aspectos particulares del país, ciudades andaluzas, músicas folklóricas, toros, que pueden coincidir con las suyas. Pero siempre llega hasta la España actual, completa que se reconoce el nivel de vida alcanzado, la seriedad del ambiente, la altura económica, y en cuanto a economía la Prensa portuguesa publica estos días las declaraciones de un ingeniero suizo que afirma que el auge económico de la España de Franco es admirable. El visitante de España que gusta de la sagaz observación, de ese sutil juicio que da el mirar la autómata de las cosas por dentro, se asombrará al encontrarse con una realidad bien distinta de la que dan las propagandas de los apátridos españoles, hambrientos de verse en las nóminas oficiales, o de Prensa extranjera, a quienes no importa gran cosa nuestra auténtica situación interior, pero sí tener una cabeza de turco a fin de poder demostrar la pureza de sus ideales políticos.

Otra de las peculiaridades que nota el extranjero es que los juicios de los países extranjeros están en relación con la elevación cultural de quien los expresa. Pues a veces hay entre un hombre y otro, sino en la sustancia sí en la calidad, tanta distancia como entre el hombre y la bestia. Difícil es dar con un extranjero culto que siente simpatía por las cosas de España. Corrientes, sí, que le atraen para ellos un más elocuente fervor que el que escuchamos de siempre el español que parca en el elogio por lo suyo, ya que hospitalidad le dice que el extranjero de lo propio es gran desconfianza para con el ajeno. Algo de esto se desprende de un "Arte de Prudencia" clásico, que asegura que requiere gran tacto para conversar con los extranjeros y más misterio para tratar con un solo hombre en estos tiempos que con todo un pueblo en los pasados.

Lo que más suscita el ánimo de los que conocen a fondo las devastaciones que la guerra hizo en la anatomía de la patria y su resurgimiento actual, es el poder de recuperación que posee España, maravilla de vitalidad que permite resurgir en poco tiempo graves dolencias. Se hacen cruces de la prontitud con que se curaron heridas, los hogares prósperos, el equiparar las ciudades a su normalidad. De cómo la España de hoy pudo superar en altura y abundancia la anterior a la guerra y hablar de la hora actual de España, de lo que ellos observaron al estudiar las cosas, nos condenan a la dulce suspensión de su olvido.

Sorprende comprobar el interés que en Portugal despiertan las noticias de España y hasta qué punto se comentan sus hechos. Cotidianamente la Prensa se ocupa de la actualidad política y Madrid es la única capital de Europa en que los diarios de Lisboa gozaban corrientes, pacionales. Los kioscos de la Plaza del Rocio están materialmente cuajados de nuestra Prensa y "El Español" y "La Estafeta Literaria" son casi tan leídos como en Madrid. En cafés, restaurantes y salones se escuchan constantemente conversaciones sobre la palabra España salta a cada paso. Las librerías tienen en los estantes nuestros últimos libros, en los cines las películas, las españolas se sostienen más tiempo que en los de la Gran Vía madrileña y las conferen-

El criterio de Inglaterra sobre los "criminales de guerra"

Londres, 14. — Eden ha defendido el criterio británico sobre los criminales de guerra civiles con arreglo a la declaración de Moscú, diciendo: "Son aquellos por los que una responsabilidad premiada en las actividades realizadas contra las naciones unidas con violación de las reglas de la guerra y de los principios de humanidad".

Eden recordó sus manifestaciones del 28 de febrero de que el nombre del conde Grandi no había sido elevado a la comisión de criminales de guerra por Gran Bretaña ni que el supiera por ninguna otra potencia.

No obtuvo contestación la pregunta del Laborista (Gobernador) si un criminal de guerra debía ser o no a darse cuenta de que ha perdido la partida y deja el poder. — Efe.

Los alemanes siguen avanzando

(Viene de la cuarta.)

sario reanudó su ofensiva, después de intensa preparación artillera, con siete ejércitos de infantería y numerosos contingentes de carros blindados, contra el sector Sureste de nuestro frente. En los centros de gravedad de la batalla, al Noroeste de Linchenthal y Zinten, así como al Este de Zamburgo, las formaciones mandadas por el coronel Rendulic libraban nuevamente feroces combates con el adversario.

A lo largo de la batalla que comenzó hace varias semanas, estas formaciones han demostrado su fuerza inquebrantable. Durante el día de ayer destruyeron 104 carros blindados. Debido a cuantiosas bajas y al deshielo que comienza, disminuyó también la fuerza de los ataques en el sector de Frannemburgo. — Efe.

ES PROBABLE QUE LOS ALEMANES ATAQUEN EL FRENTE RUSO EN POLONIA

Londres, 14. — En los círculos militares políticos británicos se apunta la posibilidad de que los alemanes lleven a cabo contra el flanco ruso de Polonia meridional una contraofensiva de tipo de la realizada por Rostunet en las Ardenas. Esta sería la explicación de los constantes ataques del VI ejército alemán en el frente de Budapest y los esfuerzos germanos por impedir ulteriores avances soviéticos en Eslovaquia. — Efe.

INUTILES ATAQUES SOVIETICOS

Berlin, 14. — En el frente comprendido entre Danzing y Gottenhaffel, los soviets atacaron con el grueso de dos ejércitos blindados y cuatro divisiones de infantería; no habiendo obtenido hasta ahora éxito alguno de importancia. — Efe.

Encarnizada resistencia alemana ante la cabeza de puente de Remagen

(Viene de la primera.)

con las fuerzas del III ejército norteamericano que ataca. También en el sector del Ruwer el enemigo reanudó sus ataques con potentes fuerzas.

A ambos lados del bosque de Osburg formaron cabeza de puente, mientras que el sur de Sarrebrugg fueron rechazados. Fracasaron todos los intentos de penetración enemigos cerca de Sarrebrugg, en los bajos Vosgos. Después de intensa preparación artillera, el enemigo logró momentáneamente penetrar en la parte norte de Hagenau, siendo expulsado en la tarde de ayer. — Efe.

LAS TROPAS DE HODGES SIGUEN AMPLIANDO LA CABAZA DE PUENTE DE REMAGEN

París, 14. — A pesar de que la resistencia es muy dura las unidades del general Hodges han continuado ampliando la importante cabeza de puente de Remagen, conquistando algunas colinas de gran valor estratégico, comunica un correspondiente de la prensa combinada americana.

Añade que después de la pérdida de estas colinas, utilizadas como observatorios de artillería, el fuego de los cañones alemanes contra la cabeza de puente ha perdido intensidad. Algunos disparos hicieron blanco en el puente pero los daños fueron reparados inmediatamente y la marcha de material y refuerzos no se interrumpió.

La mayor resistencia contra los movimientos de ampliación de la cabeza de puente está al este, donde se alzan colinas que dificultan el avance. — Efe.

Cartelera de espectáculos

CAPITOL — 7 y 10, "El Castillo de los Misterios", con Boris Karloff y "Argel", con Charles Boyer y Eddy Lamarr.

RIALTO — 7 y 10, "La Pitonisa", Paulette Goddard, Ray Myland.

ROMEA — 7 y 10, "Noche decisiva", con José Nieto, Ana Mariscal.

SABOYA — 7 y 10, "El Cuarto Mandamiento", con Joseph Cotton, Dolores Costello.



Llegan a Sevilla el Ministro de Asuntos Exteriores

(Viene de la primera.)

dección los embajadores del Perú, Portugal y Brasil, los ministros de El Salvador, República Dominicana, Venezuela, Bolivia y Uruguay, encargados de Negocios de Estados Unidos, Nicaragua, Cuba, Ecuador, Argentina y Chile y altos funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores, entre ellos el director de Política Exterior, señor Dousinague; jefe del gabinete diplomático, marqués de Miraflores; director de Relaciones Culturales, marqués de Añón y los consejeros del Consejo de la Hispanidad, señores Aznar y Castiella y el doctor Reyes, así como el secretario de dicho Consejo, señor Seminario. — Cifra.

ALMUERZO OFRECIDO POR EL AYUNTAMIENTO

Sevilla, 14. — En el salón Carlos V del Alcázar se celebró el almuerzo ofrecido por el Ayuntamiento en honor del Ministro y diplomáticos que visitarán los lugares colombinos. Ocuparon la presidencia el Ministro de Asuntos Exteriores y el Nuncio de Su Santidad. El Alcalde de Sevilla pronunció un discurso en el que dijo que dentro de la paz que España disfruta por su providencial destino a través del Gobierno de Franco, Sevilla reafirma su tradición de ciudad americana.

El Nuncio agradeció en nombre de sus compañeros diplomáticos el recibimiento que se les había tributado. Terminó con el saludo al Ministro en su doble calidad de jefe del departamento de Asuntos Exteriores y de presidente del Consejo de Hispanidad y otro a la ciudad de Sevilla. Después del almuerzo visitaron detenidamente los jardines del Alcázar. — Cifra.

EN LA BASE DE TABLADA

Sevilla, 14. — En la base de Tablada el jefe de la Región Aérea del Este, infante don Alfonso de Orleans, ha ofrecido una merienda en honor del Ministro de Asuntos Exteriores y personalidades diplomáticas. Esta noche el Gobierno Civil ha ofrecido una fiesta típica. — Cifra.

HERNIADOS

Para la curación de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin trabas ni limitaciones, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre las preferidas. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en Castellón. El propio Director de la conocida Casa Torrent recibirá personalmente a cuantos lo deseen en Castellón, en el domicilio del Dr. Eugenio Torres Benedicto, calle Mayor 3, únicamente hoy jueves día 15 del corriente, bajo su prescripción. **NOTA: En Valencia, el viernes día 16 en el domicilio del Dr. Vicente Orquín Millet, Plaza Caudillo, 8 (antigua casa 63) — Desayuno en Barcelona, calle de la Unión, 13. — CASA TORRENT (C. C. S. 687)**

HERMOSO CABELLO

Entero, suave, rizado... CONSERVE SU COLOR RUBIO con la CAMOMILA INTEA, rica loción vegetal.

Puede aclararlo a su gusto en castaños deliciosos o rubio deslumbrador.

NO USE MALOS PRODUCTOS que lo cascan y resecan, poniéndolo como goma. Por excesos alcalinos secan su jugo vital y acaban en la calvicie.

CAMOMILA INTEA

EL PRODUCTO DE CONFIANZA

Es tan inofensiva, que muchas Mamas pelizan con ella a sus niños para que no oscurezca su pelo rubio.

En todas las Perfumerías, frascos grandes y pequeños.

COMPLÉTETE EL CUIDADO DE SU PELO con la Botellita Intea Ideal y el tratamiento preparado para los CABELLOS RUBIOS.

Frasco 5,50 y mayor grande 10 pesetas. (más impuestos)

NO ACEPTE IMITACIONES!

En la botella un bello capullo en flor. BUNZEL, Agost. 22 - Barcelona.

Seguridad en sí mismo

NERVIOS DE ACERO TÓNICO NERVIOSO CERA

FORJADO PURO, ESTIMULANTE E HIGIENIZANTE. FARMACIA MAZUELA LINCA ARRAOLA PARRA REYES. ACADÉMIA DE MEDICINA Y CIENCIA DE BARCELONA.

DEBILIDAD NERVIOSA, AGOTAMIENTO CEREBRAL, NEURASTENIA, SINDROME DE FATIGA DE LA MEMORIA, CONVALESCENCIAS, LABORATORIOS CERA S.A. VEO. 18 - BARCELONA 14

SABORINA SORO

ANUNCIO

"ELECTRA DEL MAESTRAZGO S. A."

SUSCRIPCIÓN PÚBLICA DE 3.000 ACCIONES ORDINARIAS DE 500 PESETAS A LA PAR

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en virtud de las facultades delegadas por la Junta General de Accionistas, de 20 de Julio de 1944, ha acordado en 9 de los corrientes, poner en circulación 3.000 acciones de 500 pesetas, de las existentes en cartera.

El importe de la suscripción se destinará a financiar la adquisición de nuevas concesiones eléctricas, a fin de conseguir su enlace con las instalaciones ya existentes, incrementándose la producción de esta Empresa, — que no ha sufrido hasta la fecha ninguna restricción de suministro —, hasta la cantidad de 20.000 H. P.

Tendrán derecho preferente para la suscripción de los individuos (títulos, los actuales accionistas, a razón de tres nuevas acciones por cada dos que posean, y contra corte del cupón número 2. El indicado derecho de preferencia deberán utilizarlo, durante los días 20 al 24 del corriente mes de Marzo. Las acciones no suscritas seguirán ofrecidas a los accionistas sin restricción durante los días 25 y 26 del mismo, y el resto, si lo hubiere, estará disponible para la suscripción pública durante los 8 días siguientes en el domicilio de la Sociedad, Calle de San Vicente, 16.

La Sociedad se reserva el derecho de dar por terminada esta suscripción en cualquier momento si ésta se cubre.

Valencia 10 de Marzo de 1945.

Electra del Maestrazgo S. A. El Secretario del Consejo de Administración, V. ALOALA.

Impresiones de una jornada
Mientras llegan las batallas

Por HISPANUS

No andan esta vez de acuerdo los informadores. Según las referencias que nos llegan del campo aliado las grandes batallas parecen esperarse inminentes. Según las noticias de Berlín no hay razón para suponer que se libren jornadas decisivas en los días próximos. ¿Dónde está la verdad? Sin duda en la guerra actual la iniciativa permanece del lado del bando que tome la ofensiva. Pero en verdad esta iniciativa no es tan absoluta como para que el defensor no pueda elegir el terreno en donde quiera batirse, y en definitiva también el momento de jugar su carta. He aquí por cuanto la cuestión planteada aparece poco clara. Es probable, y hasta posible, que los aliados quieran decidir las grandes batallas de la guerra sin perder instante y los alemanes prefieran no exponer sus reservas hasta una oportunidad aún no inmediata. Sería, al fin, una nueva vez más repetida la pugna entre el que quiere terminar pronto y el que encuentra preferible prolongar la existencia y ganar tiempo.

Conferencia del catedrático español señor Logendio en Lisboa

Lisboa, 14. — El profesor español don Ignacio Logendio de la Universidad de Sevilla, ha pronunciado en la Facultad de Derecho su anunciada conferencia: «El concepto de guerra y definición jurídica del agresor en derecho internacional». Asistieron numerosas personalidades españolas y portuguesas.

CRONICA DE LONDRES

Inglaterra no volverá al abandono militar de la época anterior del actual conflicto

Londres, 14. — La defensa del imperio británico y los planes del Gobierno sobre la organización de la navegación en la postguerra han sido, en el orden de una política interna, los dos temas con más apasionamiento discutidos en los últimos tiempos por la opinión inglesa, incluso el Parlamento británico se ha ocupado de ambas cuestiones en sendos debates, el primero de los cuales, celebrado en la pasada semana en la Cámara Alta, ya dispuso muchos temores, por el temor de que después de esta guerra vuelva a caer en una política de abandono que hizo conocer al imperio, allá por los años de 1939 y 1940, los días más difíciles de su historia. Lord Cranborne encargado de responder al citado debate en nombre del Gobierno, ha ofrecido seguridades en el sentido de que, a partir de ahora, figurarán en las partidas del presupuesto británico las consignaciones necesarias para asegurar el mantenimiento de unas fuerzas de defensa apropiadas a las necesidades de la mancomunidad británica de naciones. Para ella, el Estado está determinado a asegurarse el concurso del pueblo, sobre el que se ha cargado buena parte de la responsabilidad de la falta de preparación en que incurrió esta guerra al Reino Unido, a causa de su obstinada repulsa a la posibilidad de una agresión.

Se habla por otra parte, de cambios de mando americanos. Se dice que Marshall, el gran jefe de Estado Mayor yanqui, general de gran prestigio y competencia, se va a encargar de la fase decisiva de la batalla contra el Japon, mientras que Eisenhower irá a sustituirle a la jefatura de aquel organismo militar, asegurándose que en el frente occidental Bradley o quizá el inglés Alexander será proclamado general en jefe. Lo probable, por más de una razón, sospechamos sin embargo, es que aunque no fuera más que por existir en

LO QUE PUEDE SER INDICIO DE DIFERENCIAS ENTRE RUSOS Y ANGLO-AMERICANOS
Las nuevas batallas que se avecinan, no serán por otra parte solo militares. La conferencia de San Francisco está muy próxima. Y mientras llega su celebración anota el lector los singulares puntos de vista que sobre Polonia tienen, de un lado los rusos y de otro los angloamericanos; anótese asimismo el otorgamiento del derecho de asilo dado a Radescu por la Embajada inglesa en Bucarest — tras el fracaso de un complot anticomunista en Rumania —; y adviértase igualmente la decisión de Washington de seguir reconociendo como Estados independientes, frente a la aneación violenta de Moscú, a Lituania, Letonia y Estonia y, en fin, algunos hechos más que el lector amigo recogerá seguramente con tino. Olvidados entre la información de todos los días.

La experiencia adquirida en esta guerra ha demostrado que no puede realizarse una política eficiente de equilibrio inspirada por sentimientos de aislamiento, como de ahí que en la Conferencia de San Francisco la delegación británica haya de exponer crudamente todas las cuestiones cuya resolución entraña un interés vital para el futuro de Inglaterra. Figura entre ellas el problema de la organización de la navegación comercial en la postguerra, que el martes ha sido también discutido en la Cámara de los Pares, sin que este debate haya podido esclarecer la totalidad de las dudas abrigadas por la opinión. Porque Lord Leathers, Ministro de Transportes de guerra, no ha podido responder concretamente a la pregunta del destino que se dará al excedente del tonelaje norteamericano, se cree saber, no obstante, que la E. F. T. T. venderán todos los buques propiedad del Gobierno, reservando los de tipo rápido para su adquisición por los países americanos y destinando los del modelo «Liberty» para su entrega a países extranjeros.

LA CUESTION DE LOS TRANSPORTES EN LA POSTGUERRA
Esta cuestión quedará esclarecida en San Francisco — según se dice aquí — cuando se planteen a una de las primeras sesiones plenarias de los países unidos la cuestión de los transportes en la postguerra. Mientras tanto, los astilleros ingleses han comenzado la construcción de buques de pasajeros de mediano tonelaje para las travesías a los distintos países del Continente y se celebran importantes conversaciones entre las empresas armadoras y las compañías de navegación para construir grandes trasatlánticos para el servicio de ultramar a grandes distancias.

El aniversario de la fundación de la Falange gallega
Vigo, 14. — El próximo sábado se cumple el aniversario de la fundación de la Falange gallega; en cuya fecha José Antonio dirigió la palabra a la Vieja Guardia de Galicia, en un memorable acto celebrado en Villagarcía de Arosa. Con este motivo, el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ha dispuesto la organización de un acto conmemorativo en Villagarcía, para el domingo, día 18. — Cifra.

TROPAS NORTEAMERICANAS DESEMBARCAN EN DOS ISLOTES PROXIMOS A IWO JIMA

En Filipinas prosigue el avance de las fuerzas estadounidenses
Guam, 14. — Las tropas norteamericanas han desembarcado en dos islotes situados al Oeste de Iwo Jima, mientras continúan las operaciones de limpieza en la que fue base japonesa, informa un corresponsal de la prensa combinada de los Estados Unidos. Dichos dos islotes son Kalgoku y Kitano, este último, próximo a la punta septentrional de Iwo Jima, donde los japoneses aún resisten con gran encarnizamiento. — Efe.

AVANCES NORTEAMERICANOS EN FILIPINAS
Manila, 14. — En los dos principales frentes de operaciones de Filipinas, Luzón y Mindanao, las tropas norteamericanas han efectuado durante la última jornada progresos que se califican de altamente satisfactorios. Batangas, capital de la provincia del mismo nombre, fué ocupada frente a escasa resistencia. En cambio, en Antipolo, en el extremo meridional de la línea, también conquistada, los japoneses se defendieron con gran dureza. En Mindanao han sido liberados otros cuatro pueblos y continúa la persecución de las fuerzas niponas, que se repliegan hacia las montañas. — Efe.

Venezuela restablece sus relaciones diplomáticas con Rusia
Washington, 14. — En la embajada venezolana de esta capital, ha habido un intercambio de notas entre los gobiernos de Venezuela y de la U. R. S. S., con lo que han quedado restablecidas las relaciones diplomáticas entre ambos países. — Efe.

El aniversario de la fundación de la Falange gallega
Vigo, 14. — El próximo sábado se cumple el aniversario de la fundación de la Falange gallega; en cuya fecha José Antonio dirigió la palabra a la Vieja Guardia de Galicia, en un memorable acto celebrado en Villagarcía de Arosa. Con este motivo, el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ha dispuesto la organización de un acto conmemorativo en Villagarcía, para el domingo, día 18. — Cifra.

Mediterráneo
DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11—APARTADO, 18

LOS ALEMANES SIGUEN AVANZANDO EN LA REGION DEL LAGO BALATON

Londres estima que estas acciones son indicio de un próximo contrataque germano

Los rusos reanudan su fuerte ofensiva en Prusia Oriental
Gran Cuartel General del Führer, 14. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas, comunica: «Contra nuestra cabeza de puente del Drave, al Suroeste de Siklos, el enemigo prosiguió sus ataques con fuerzas de menor importancia, después de haber sufrido elevadas pérdidas el día anterior. Los ataques realizados por los bolcheviques y los búlgaros contra la cabeza de puente al Suroeste de Siklos, fracasaron como en días anteriores. Entre el lago Balaton y el Danubio, nuestros grupos de combate eliminaron otros puntos de apoyo muy fortificados del enemigo y avanzaron a pesar de las dificultades del terreno. Todos los contrataques de los soviets, en los que intervinieron carros blindados, han sido rechazados. En Eslovaquia central, nuestros granaderos rechazaron los intentos de penetración enemigos al Este del alto Gran, en el transcurso de encarnizados combates a corta distancia que han durado varias semanas. Solo en Altsloh pudieron penetrar los soviets, después de sufrir elevadas pérdidas. A ambos lados de Schwarzwasser, los soviets prosiguieron infructuosamente sus intentos de penetración apoyados por numerosos carros blindados. Al Suroeste de la ciudad, los alemanes reconquistaron el terreno perdido mediante contrataques efectuados con brío y aniquilaron a varios grupos de ataque enemigos en la parte septentrional del campo de batalla. La lucha continúa. Han sido destruidos hasta ahora 65 carros soviéticos. En el frente del Oder, cerca del Busc, fracasaron los ataques soviéticos realizados con fuerzas de menor importancia ante el fuego bien dirigido de nuestra artillería. Los ataques sufrieron pérdidas muy elevadas. También en el cinturón defensivo alrededor de Stettin fracasaron los ataques del enemigo, más débiles que los de días pasados. Grupos de combate alemanes reconquistaron varios puntos de apoyo perdidos y capturaron prisioneros. Contra la cabeza de puente de Diveof los bolcheviques lograron únicamente pequeñas penetraciones en el transcurso de numerosos ataques apoyados por intenso fuego artillero. Kolberg continúa en nuestras manos; se libran duros combates

Comienza el Congreso del partido conservador inglés

Londres, 14. — Con asistencia de 2.000 delegados ha dado comienzo la conferencia del partido conservador, la cual durará dos días. Ha sido aprobada una moción de gratitud a Churchill por su magnífica dirección de la nación en tiempo de guerra y en la cual el partido le promete su apoyo. — Efe.

La paz no durará si continúa la guerra económica

Washington, 14. — La estructura de la paz mundial es como un gran arco sostenido por dos columnas, una política y otra económica, y si una de las dos se destruye, toda la estructura se viene abajo. Ha declarado el director general de Asuntos Económicos del Departamento de Estado, William L. Clayton, en un discurso pronunciado en esta capital. «La paz política — agrega — no durará mucho si continúa la guerra económica en la forma que la conocemos en el período de entre las dos guerras mundiales. Las proposiciones de Dumbarton Oaks representan un nuevo capítulo exterior para el sostenimiento y desarrollo de la paz por medio de la organización internacional. Nuestra política económica exterior — añadió — ha girado en torno a una expansión constante de la economía mundial, libertad de comercio y acceso para todas las naciones a las materias primas del mundo, fabricación creciente, mayor intercambio de productos y servicios entre las naciones y más alto nivel de vida para todos los pueblos. Clayton declaró que después de la guerra, los Estados Unidos se encontrarán en condiciones de facilitar maquinaria, herramientas, equipo y ayuda técnica para la reconstrucción de las zonas devastadas y para el desarrollo de otras partes del mundo. Al mismo tiempo, dijo, es difícil hallar los medios de pago pues será imposible hacerlo pronto por falta de recursos y medios de producción en los países deudores. Dijo a continuación que es preciso restaurar las normas económicas de vida y la capacidad productiva del mundo y que, después de la guerra, los Estados Unidos se encontrarán con un gran exceso de exportaciones, que calculó que oscilarían entre quince mil y veinte mil millones de dólares en los primeros cinco años de paz. Este margen podría equilibrarse mediante las reservas de oro y los balances en dólares en el resto de los demás países, por medio del propuesto Banco Internacional y otras facilidades. Los Estados Unidos — dijo — se ven obligados a abandonar su posición y están llegando al punto en que se habrán de recibir pagos en artículos y en servicios. Estos pagos solo podrán hacerse así se eliminan las restricciones internacionales, las aranceles y otros obstáculos contra el creciente intercambio de artículos y servicios. Después de reconocer la importancia de la distribución de la ganancia entre las naciones de la tierra de la naturaleza, Clayton terminó diciendo que la igualdad de oportunidad para el desarrollo del mundo moderno solo es posible si todas las naciones gozan de un acceso igual a los mercados y productos y materias primas. — Efe.

La unidad de América y la Conferencia de Chapultepec

Termino hace unos días la Conferencia de Ministros Exteriores americanos en Méjico. La Conferencia, celebrada cuando aún estaban frescos y vivos los ecos de la reunión tripartita de Yalta, viene a tener una significación extraordinaria y una importancia que no podemos permitirnos que se desaperciba. En política vence siempre o por lo menos tiene muchas probabilidades de vencer — aquel que mira más lejos, que se da cuenta del futuro antes que sus rivales. En política internacional esto es mucho más cierto y por eso creemos que al juzgar un hecho de resonancia internacional, como este de la conferencia de Chapultepec, conviene no sólo mirar al presente sino procurar oír el porvenir, con vistas al cual se han tomado muchos acuerdos en Méjico. La situación y el perfil de América en su totalidad, como Continente, ha experimentado un gran cambio desde 1939 hasta el presente; y ese cambio se consolida y cierra con estos acuerdos de la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores. En primer lugar el Continente todo afirma su unidad en muchos aspectos, en los más importantes; y sintiéndose una la colaboración futura viene presidida por ideas nuevas, pues ya en adelante no se tratará de intervenciones de unos países en otros, sino de cooperación en beneficio común. Se ha dicho, y la frase viene de boca americana, que la Conferencia de Méjico ha ex-

Siria y Libano quieren participar en la Conferencia de San Francisco

Londres, 14. — Eden ha declarado en los Comunes que se halla en estudio la solicitud formulada por Siria y el Libano para tomar parte en la conferencia de San Francisco lo mismo que el referente a su adhesión a la declaración de las naciones unidas. — Efe.

Los cinco puntos fundamentales de la política exterior de los Estados Unidos

Washington, 14. — El secretario de Estado en funciones, Grew, ha resumido ante la Subcomisión de la Cámara de Representantes el programa de política exterior de Estados Unidos en estos cinco puntos: El mayor apoyo para las fuerzas armadas; medidas eficaces para impedir que Alemania y Japon puedan adquirir nuevamente potencia para otra agresión; establecimiento de una organización de las naciones unidas capaz de mantener la paz; promover una gran expansión del comercio exterior norteamericano y de la profundidad del comercio a través de todo el mundo y alentar las condiciones de vida internacionales favorables al desarrollo de instituciones libres y democráticas de acuerdo a las costumbres y deseos de cada pueblo. — Efe.

Declaraciones de un miembro del Departamento de Estado norteamericano

Washington, 14. — La estructura de la paz mundial es como un gran arco sostenido por dos columnas, una política y otra económica, y si una de las dos se destruye, toda la estructura se viene abajo. Ha declarado el director general de Asuntos Económicos del Departamento de Estado, William L. Clayton, en un discurso pronunciado en esta capital. «La paz política — agrega — no durará mucho si continúa la guerra económica en la forma que la conocemos en el período de entre las dos guerras mundiales. Las proposiciones de Dumbarton Oaks representan un nuevo capítulo exterior para el sostenimiento y desarrollo de la paz por medio de la organización internacional. Nuestra política económica exterior — añadió — ha girado en torno a una expansión constante de la economía mundial, libertad de comercio y acceso para todas las naciones a las materias primas del mundo, fabricación creciente, mayor intercambio de productos y servicios entre las naciones y más alto nivel de vida para todos los pueblos. Clayton declaró que después de la guerra, los Estados Unidos se encontrarán en condiciones de facilitar maquinaria, herramientas, equipo y ayuda técnica para la reconstrucción de las zonas devastadas y para el desarrollo de otras partes del mundo. Al mismo tiempo, dijo, es difícil hallar los medios de pago pues será imposible hacerlo pronto por falta de recursos y medios de producción en los países deudores. Dijo a continuación que es preciso restaurar las normas económicas de vida y la capacidad productiva del mundo y que, después de la guerra, los Estados Unidos se encontrarán con un gran exceso de exportaciones, que calculó que oscilarían entre quince mil y veinte mil millones de dólares en los primeros cinco años de paz. Este margen podría equilibrarse mediante las reservas de oro y los balances en dólares en el resto de los demás países, por medio del propuesto Banco Internacional y otras facilidades. Los Estados Unidos — dijo — se ven obligados a abandonar su posición y están llegando al punto en que se habrán de recibir pagos en artículos y en servicios. Estos pagos solo podrán hacerse así se eliminan las restricciones internacionales, las aranceles y otros obstáculos contra el creciente intercambio de artículos y servicios. Después de reconocer la importancia de la distribución de la ganancia entre las naciones de la tierra de la naturaleza, Clayton terminó diciendo que la igualdad de oportunidad para el desarrollo del mundo moderno solo es posible si todas las naciones gozan de un acceso igual a los mercados y productos y materias primas. — Efe.